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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 9 Φεβρουάριου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης απαντώντας απόψε στην “Ωρα 

του Πρωθυπουργού”, στη Βουλή, στην επίκαιρη ερώτηση του 

βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Νόσου Αλευρά για τα μέτρα που θα λάβει η 

κυβέρνηση για τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων του δημόσιου 

τομέα, υπογράμμισε μεταξύ άλλων:

Ι.Κατά τη διάρκεια της συζήτησης στη Βουλή, τον περασμένο 
Αύγουστο, του νομοσχεδίου για τις Συλλογικές Διαπραγματεύσεις στο 
Δημόσιο, υποβλήθηκε από βουλευτές όλων των κομμάτων της 
Βουλής το αίτημα για τη σύσταση άτυπης Διακομματικής Επιτροπής, 
η οποία θα εξέταζε τις πολυάριθμες τροπολογίες βουλευτών που 
είχαν κατατεθεί και αφορούσαν θέματα μετατροπής συμβάσεων έργου 
ή εργασίας ορισμένου χρόνου, διαφόρων κατηγοριών εργαζομένων 
του Δημόσιου Τομέα, ώστε αυτή να καταλήξει σε πλαίσιο γενικών 

-κριτηρίων για τη νομοθετική ρύθμιση του θέματος.
Τονίσθηκε κατά τη συζήτηση από την αρμόδια υπουργό ότι η 
κυβέρνηση θα ήταν πρόθυμη να συνεργασθεί με την Επιτροπή αυτή, 
ώστε να βρεθούν οι καλύτερες δυνατές λύσεις.

2. Για αρκετούς μήνες έγιναν συζητήσεις και προσπάθειες στο πλαίσιο 
της άτυπης αυτής Επιτροπής, να συμφωνηθούν τα κριτήρια 
αντιμετώπισης αυτού του θέματος.



Επειδή υπήρξε κάποια δυστοκία, η αρμόδια υπουργός κάλεσε την 
Επιτροπή στις αρχές Δεκεμβρίου και με βάση αυτή τη συζήτηση, η 
υπουργός υπέβαλε μια ολοκληρωμένη πρόταση στη δεύτερη 
συνάντηση της Επιτροπής με την υπουργό στις 2-2-2000.

3. Υπήρξε διεξοδική συζήτηση και ευρύτατη συναίνεση που εκφράστηκε 
με δημόσιες δηλώσεις, όχι μόνο της κας Παπανδρέου αλλά και 
εκπροσώπων των κομμάτων, όπως ο κ. Παυλόπουλος για 
λογαριασμό της Ν.Δ, οι οποίοι δήλωσαν ότι συμφωνούν στις γενικές 
αρχές και προϋποθέσεις για τη ρύθμιση του θέματος. Και μάλιστα 
εκφράστηκε η ευαρέσκεια των εκπροσώπων των κομμάτων για τη 
μεθοδολογία, που ακολουθήθηκε. Συμφωνήθηκε, επίσης, να 
συνεχισθεί η διακομματική συζήτηση είτε για άλλες περιπτώσεις 
εργαζομένων που δεν καλύπτονται από την προτεινόμενη ρύθμιση, 
είτε για άλλα θέματα της Δημόσιας Διοίκησης. Αυτά είναι δημόσιες 
δηλώσεις.

4. Κατά τρόπο, όμως, που συνιστά πολιτική απρέπεια και ταυτόχρονα 
αποτελεί εμπαιγμό προς χιλιάδες ανθρώπους, οι οποίοι περίμεναν τη 
διακομματική προώθηση της επίλυσης του θέματός τους, το βράδυ 
της ίδιας μέρας, η Ν.Δ ανήρεσε τα συμπεφωνημένα, απομείωσε την 
αξία και το κύρος του ίδιου του εκπροσώπου της του κ.Παυλόπουλου

' και ανακοίνωσε ότι δεν συμφωνεί πλέον σε όσα πριν λίγες ώρες είχε 
συμφωνήσει, ζητώντας, την επέκταση της ρύθμισης και σε άλλες 
κατηγορίες συμβασιούχων, απροσδιορίστου αριθμού, τις οποίες, κατά 
τη διάρκεια των συζητήσεων της διακομματικής επιτροπής, η ίδια είχε 
αποκλείσει.

5. Τονίσαμε σε όλες τις φάσεις αυτής της διαδικασίας ότι βασική 

προϋπόθεση για την κατάθεση της τροπολογίας και τη ρύθμιση 

του θέματος ήταν η διακομματική συναίνεση. Και αυτό γιατί δεν



θέλαμε να κατηγορηθούμε για μικροκομματικές προεκλογικές 

σκοπιμότητες.

Με αποκλειστική ευθύνη της αντιπολίτευσης και ιδιαίτερα της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης επιχειρείται η εκμετάλλευση ενός καθαρά 
κοινωνικού θέματος.
Ο κ.Καραμανλής και η ηγεσία της Ν.Δ., με την πράξη τους αυτή, είναι 
υπόλογοι απέναντι στον ελληνικό λαό για την ασυνέπεια και την 
έλλειψη σοβαρότητας που διέκρινε τη στάση τους.
Η κυβέρνηση επειδή εξακολουθεί να θεωρεί ότι το θέμα των 

συμβασιούχων δεν προσφέρεται για προεκλογικά παιχνίδια, 

παραμένει σταθερή στη θέση της για την ανάγκη ρύθμισης αυτού 

του θέματος, στην οποία και θα προχωρήσει, με ανανεωμένη τη 

λαϊκή εντολή και εμπιστοσύνη, μετά τις εκλογές της 9ης 

Απριλίου.

Μέχρι τότε αφήνουμε τον ελληνικό λαό να κρίνει την αξιοπιστία της 
ηγεσίας της Ν.Δ., η οποία στην αυγή του 2000 φαίνεται καθηλωμένη 
σε πρακτικές, που θυμίζουν την αρχή του αιώνα.


